



M E S T O M A L A C K Y

Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva mesta Malacky

Číslo materiálu: **Z21/2019**

Názov materiálu:

**Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Malacky o výške dotácie
na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy
a dieťa školského zariadenia na kalendárny rok 2019**

Spracoval: Mgr. Jana Černá, referent Oddelenia právneho

Predkladá: Mgr. Lenka Paráková, vedúca Oddelenia právneho

Zhrnutie a návrh uznesení

I. Zhrnutie

1.1. Východisko:

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Malacky č. 9/2018 o výške dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia na rok 2019.

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Malacky č. 11/2013 o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov a výdavkov v školách a školských zariadeniach v znení neskorších zmien (ďalej len VZN 11/2013).

Novela zákona č. 544/2010 Z.z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon č. 544/2010 Z.z.).

1.2. Stručný súhrn informácií:

Na základe zákona č. 544/2010 Z.z. sa poskytuje štátna dotácia na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa na každé dieťa, ktoré navštevuje posledný ročník materskej školy a každé dieťa, ktoré navštevuje materskú školu, okrem dieťaťa, ktoré navštevuje posledný ročník materskej školy, a žije v domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima. Výška dotácie predstavuje sumu 1,20 €. Podľa VZN 11/2013 platba zákonného zástupcu za celodennú stravu predstavuje výšku 1,39 €. Na vykrytie rozdielu medzi platbou zákonného zástupcu a štátnou dotáciou, poskytne mesto Malacky materskej škole dotáciu.

1.3. Dôvodová správa:

Novelou zákona č. 544/2010 Z.z. sa zaviedla nová štátna dotácia na podporu k stravovacím návykom dieťaťa, a to na každé dieťa, ktoré navštevuje posledný ročník materskej školy a každé dieťa, ktoré navštevuje materskú školu, okrem dieťaťa, ktoré navštevuje posledný ročník materskej školy, a žije v domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima.

Výška tejto dotácie predstavuje sumu 1,20 € a poskytuje sa na každé dieťa, ktoré sa zúčastnilo výchovno – vzdelávacej činnosti a odobralo stravu. Podľa § 6 ods. 2 VZN 11/2013, platba zákonného zástupcu za celodennú stravu za jedno dieťa je vo výške 1,39 €. Túto platbu je mesto Malacky ako zriaďovateľ povinné znížiť o vyššie uvedenú dotáciu (vid' materiál - návrh zmeny VZN č. 11/2013). Po odpočítaní dotácie, by tak výška úhrady zákonného zástupcu dieťaťa predstavovala sumu 0,19 € na jeden deň. Nakoľko zmyslom novely zákona č. 544/2010 Z.z. je poskytovanie celodennej stravy zadarmo, mesto Malacky navrhuje vykrytie tohto rozdielu poskytnutím dotácie na zabezpečenie stravy pre materskú školu. Na základe toho, zákonní zástupcovia detí, ktoré sú v poslednom ročníku materskej školy nebudú musieť platiť úhradu za stravu.

Poskytovanie dotácií sa týka aj detí, ktoré navštevujú materskú školu, okrem detí navštevujúcich posledný ročník materskej školy, a žijú v domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima. V súčasnej dobe Mestský úrad neeviduje žiadne takéto dieťa v materskej škole.

Nová úprava všeobecne záväzného nariadenia spočíva predovšetkým v tom, že sa osobitne vyčleňuje dotácia pre materskú školu na zabezpečenie stravy. Výška tejto dotácie je určená v § 8 návrhu VZN ako rozdiel medzi dotáciou poskytovanou štátom podľa zákona č. 544/2010 Z.z. (1,20 €) a platbou zákonného zástupcu dieťaťa určenou VZN 11/2013 (1,39 €). Výška dotácie poskytovanej mestom Malacky tak bude vo výške 0,19 € na jedno dieťa.

K všeobecnej formulácii výšky dotácie v návrhu všeobecne záväzného nariadenia sme pristúpili predovšetkým z dôvodu prípadných budúcich zmien vo výške nákladov na stravu resp. štátom poskytovanej dotácie. V takomto prípade sa nebude musieť pristupovať aj k zmene všeobecne záväzného nariadenia.

Dotácia na zabezpečenie stravy sa bude poskytovať materskej škole štvrťročne, na základe podkladov poskytovaných materskou školou, ktoré sa budú predkladať vždy do 10. dňa nasledujúceho mesiaca. Materská škola poskytne podklady o počte detí, ktoré v jednotlivých mesiacoch odobrali stravu. Nakoľko v jednotlivých elokovaných pracoviskách materskej školy sa vždy zisťuje počet detí, ktoré v daný deň odoberú stravu, je možné poskytnúť dotáciu v presnej výške.

V návrhu všeobecne záväzného nariadenia sa stanovuje aj účel použitia tejto dotácie. Materská škola môže použiť dotáciu len na úhradu režijných nákladov na výrobu a výdaj jedál a nápojov. Zvyšné náklady sa uhrádzajú z príjmov zo štátom poskytovanej dotácie.

Zvyšné ustanovenia v návrhu všeobecne záväzného nariadenia zostávajú obsahovo nezmenené.

Formálna zmena oproti predchádzajúcemu zneniu na stáva v zmene číslovania príloh, keď doterajšia príloha č. 1 sa označuje ako príloha č. 2, a príloha č. 2 ako príloha č. 1.

1.4. Dopad na rozpočet a obyvateľov mesta :

Legislatívna zmena bude mať finančný dopad na rozpočet mesta Malacky, ktorý je zohľadnený v návrhu II. zmeny rozpočtu mesta Malacky.

1.5. Iné náležitosti, ako napr. alternatívy a varianty riešenia, zdroje informácií:

Alternatívne riešenie n e n a v r h u j e m e .

Zdroje informácií:

- zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov
- zákon č. 375/2018 Z.z. ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov a ktorým sa dopĺňa zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov
- zákon č. 544/2010 Z.z. o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Malacky č. 9/2018 o výške dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia na rok 2019.
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Malacky č. 11/2013 o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov a výdavkov v školách a školských zariadeniach v znení neskorších zmien

1.6. Stanovisko právneho oddelenia k súladu návrhu všeobecne záväzného nariadenia s právnym poriadkom Slovenskej republiky:

Návrh VZN je v súlade s právnym poriadkom Slovenskej republiky.

1.7. Analýza súčasného stavu a zmien prijatých v návrhu všeobecne záväzného nariadenia:

Pozri Dôvodová správa

Zhrnutie a návrh uznesenia

II. Návrh uznesenia

2.1. Návrh uznesenia predkladateľa:

Mestské zastupiteľstvo v Malackách

1) berie na vedomie

stručný súhrn informácií a dôvodovú správu k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Malacky o výške dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia na rok 2019 (materiál Z21/2019),

2) schvaľuje

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Malacky o výške dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia na rok 2019.

2.2. Návrh uznesení komisií MsZ: